
       

                                                                                                                                    

                                                                                                                                            

                    

        

      

 

 
LIBRO NUMERO 1 

(240 FOJAS) 

 

ACTA DE CABILDO NÚMERO UNO (1) 
(FOJAS: DE  LA UNO A LA CINCO) 

 
INSTALACIÓN DEL AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE TENOSIQUE, ESTADO DE TABASCO 

 
ACTA NUMERO 1.-  EN LA CIUDAD DE TENOSIQUE TABASCO, SIENDO LAS 9:00 HORAS DEL DIA 
PRIMERO DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DIECISEIS, REUNIDOS EN LA SALA DE CABILDO DEL 
AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE TENOSIQUE, TABASCO, LOS CC. REGIDORES 
PROPIETARIOS, INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO PARA EL EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
2016-2018: PRIMER REGIDOR Y PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z.- FRANCISCO RAMÓN ABREU 
VELA.- SEGUNDO REGIDOR Y SINDICO DE HACIENDA, LIC. JHOJANNY DE JESUS VAZQUEZ CUJ.- 
TERCER REGIDOR, ING. LUIS JAVIER GUTIERREZ SÁNCHEZ.- CUARTO REGIDOR, C. GUADALUPE 
ZUBIETA ANDA.- QUINTO REGIDOR, ING. JOSE ALBERTO MAGAÑA CONTRERAS.- SEXTO 
REGIDOR, LIC. MARIBEL MAY TACÚ.- OCTAVO REGIDOR, C. NANCY LOPEZ MONDRAGON.- 
NOVENO REGIDOR, ING. CARLOS GUSTAVO ROSADO MACOSAY.- DECIMO REGIDOR, C. LEYDI 
LAURA ZAPATA VÁZQUEZ.- DECIMO PRIMER REGIDOR, C. CESAR AUGUSTO LÓPEZ HERNÁNDEZ.- 
DECIMO SEGUNDO REGIDOR, LIC. CLAUDIA ELIZABETH BOJORQUEZ JAVIER.- Y DE 
CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTICULO 26 DE LA LEY ORGANICA DE LOS 
MUNICIPIOS DEL ESTADO DE TABASCO, EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z. FRANCISCO RAMON 
ABREU VELA, HACE LA SIGUIENTE DECLARATORIA: “QUEDA LEGITIMAMENTE INSTALADO EL 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TENOSIQUE, TABASCO, QUE DEBERA FUNCIONAR DURANTE 
LOS AÑOS DE 2016 AL 2018”.- ESTANDO LEGÍTIMAMENTE INSTALADO EL AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DE TENOSIQUE, TABASCO, PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2016-2018, 
QUIEN UNA VEZ HECHO LO ANTERIOR, DE INMEDIATO CONVOCA PARA LLEVAR A CABO LA 
PRIMERA SESION ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTICULOS 65, FRACCION 
IX, 38, 39, 40 Y 41 DE LA LEY ORGANICA DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE TABASCO Y 
PROPONIENDO SE EFECTUE BAJO EL SIGUIENTE 

 
ORDEN DEL DIA: 

1) LISTA DE ASISTENCIA.- 
2) DECLARATORIA DE QUORUM DE ASISTENCIA.-  
3) TOMA DE PROTESTA A LOS CC. REGIDORES, TRIENIO 2016-2018 
4) DESIGNACIÓN DE LAS COMISIONES A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO.- 
5) LECTURA DEL PROGRAMA DE TRABAJO PARA EL PERIODO 2016-2018, POR PARTE DEL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z. FRANCISCO ABREU VELA. 
6) PROPUESTA PARA SU APROBACION DE LOS NOMBRAMIENTOS DEL SECRETARIO DEL H. 

AYUNTAMIENTO Y DEL CONTRALOR MUNICIPAL.- 
7) NOMBRAMIENTO DE LOS TITULARES DE LAS DEPENDENCIAS QUE INTEGRARAN LA 

ADMINISTRACION MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE TENOSIQUE PARA EL PERIODO 
2016-2018. POR PARTE DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z. FRANCISCO ABREU VELA. 

8) AUTORIZACION PARA QUE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL Y LA SINDICO DE HACIENDA, A 
NOMBRE DEL AYUNTAMIENTO, SUSCRIBAN CON EL GOBIERNO DEL ESTADO, EL CONVENIO 
UNICO DE DESARROLLO MUNICIPAL 2016-2018.- 

9) ASUNTOS GENERALES 
10) CLAUSURA DE LA SESIÓN 
 

A la hoja 2... 



       

                                                                                                                                    

                                                                                                                                            

                    

        

      

 

 
ACTA DE CABILDO No. 01  (INSTALACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO…)            Hoja “2” 
 
SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD POR LOS CC. REGIDORES PRESENTES.- DE CONFORMIDAD 
EL ORDEN DEL DIA APROBADO, SE PROCEDE A DAR CUMPLIMIENTO AL PRIMER PUNTO CON EL 
PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y HABIENDOSE COMPROBADO QUORUM DE ASISTENCIA PARA 
LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, SE DIO CUMPLIMIENTO AL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA.- SE DEJA ASENTADO LA INASISTENCIA A LA PRESENTE SESIÓN DEL SÉPTIMO REGIDOR, 
C. JESÚS RUIZ AVENDAÑO, POR MOTIVOS QUE SE IGNORAN, EN VIRTUD DE NO HABERSE 
RECIBIDO JUSTIFICACIÓN ALGUNA POR PARTE DE DICHA PERSONA.- PARA CONTINUAR CON EL 
TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ENSEGUIDA EL C. I.A.Z. FRANCISCO RAMÓN ABREU VELA, 
PRESIDENTE MUNICIPAL, TOMO LA PROTESTA DE LEY A TODOS LOS CC. REGIDORES 
PRESENTES, LO CUAL UNA VEZ CONCLUIDO CON LO ANTERIOR SE DESAHOGO EL CUARTO 
PUNTO Y EN APEGO A LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN LOS ARTÍCULOS 44, 45 Y 46 DE LA 
LEY ORGÁNICA DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE TABASCO, SE PROPONE QUE LAS 
COMISIONES SE INTEGREN DE LA FORMA SIGUIENTE:  
I. DE GOBERNCION, SEGURIDAD PUBLICA Y TRANSITO: PRESIDIDA POR C. I.A.Z. FRANCISCO 

RAMÓN ABREU VELA, PRESIDENTE MUNICIPAL. 
II. DE HACIENDA: PRESIDIDA POR LA      C. LIC. JHOJANNY DE JESÚS VÁZQUEZ CUJ.-  
III. DE DESARROLLO: PRESIDIDA POR    EL  C.  ING. LUIS JAVIER GUTIERREZ SÁNCHEZ.-  
IV. DE OBRAS Y ASENTAMIENTOS HUMANOS: PRESIDIDA POR C. GUADALUPE ZUBIETA ANDA.-  
V. DE EDUCACION, CULTURA Y RECREACION: PRESIDIDA POR LA C. LIC. MARIBEL MAY TACÚ.-  
VI. DE PROGRAMACION: PRESIDIDA POR EL C. ING. CARLOS GUSTAVO ROSADO MACOSAY.-   
VII. DE ADMINISTRACION: PRESIDIDA POR LA C. NANCY LÓPEZ MONDRAGÓN.-  
VIII. DE SERVICIOS MUNICIPALES: PRESIDIDA POR LA C. LEYDI LAURA ZAPATA VAZQUEZ.-  
IX. DE MEDIO AMBIENTE: PRESIDIDA POR EL C. ING. JOSÉ ALBERTO MAGAÑA CONTRERAS.-  
X. DE ASUNTOS INDÍGENAS:  
XI. DE FOMENTO ECONOMICO: PRESIDIDA POR LA C. GUADALUPE ZUBIETA ANDA.-  
XII. DE  PARTICIPACIÓN SOCIAL Y ATENCIÓN CIUDADANA:  
XIII. DE ATENCION A GRUPOS VULNERABLES, ADULTOS MAYORES Y PERSONAS CON 

CARACTERISTICAS ESPECIALES: PRESIDIDA POR  LA C. LIC. JHOJANNY DE JESÚS 
VÁZQUEZ CUJ.-  

XIV. DE  EQUIDAD DE GÉNERO: 
EN LO QUE RESPECTA A LAS COMISIONES DE LOS APARTADOS X, XII Y XIV, ASÍ COMO LA 
DESIGNACIÓN DE LAS COMISIONES DE LOS CC. REGIDORES LIC. CLAUDIA ELIZABETH 
BOJORQUEZ JAVIER Y C. CESAR AUGUSTO LÓPEZ HERNÁNDEZ, SE ATENDERÁN EN LA PRÓXIMA 
REUNIÓN DE AYUNTAMIENTO.- SE SOMETE A VOTACIÓN LAS COMISIONES PROPUESTAS Y 
COMPROBANDO QUE LOS CC. REGIDORES LAS APRUEBAN POR UNANIMIDAD  SE DA POR 
DESAHOGADO EL PRESENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.- CONTINUANDO CON EL QUINTO 
PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z. FRANCISCO RAMON ABREU 
VELA, PROCEDE A DAR LECTURA AL PROGRAMA DE TRABAJO QUE CONTIENE LAS BASES PARA 
LA ELABORACION DEL PLAN MUNICIPAL DE DESARROLLO 2016-2018, DANDO CON ELLO 
CUMPLIDO EL DESAHOGO DEL PRESENTE PUNTO.-  PARA DAR CUMPLIMIENTO AL SEXTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DIA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z. FRANCISCO RAMON ABREU VELA 
SOMETE A LA CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LO SIGUIENTE: CON FUNDAMENTO EN LO 
ESTABLECIDO EN EL ARTICULO 29, FRACCION XIX, 65, FRACCION XVI Y 73 DE LA LEY ORGANICA 
DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE TABASCO, PROPONE AL C. PROFESOR ALBERTO ARA 
LUNA, COMO SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO Y AL C. LIC. MIGUEL ÁNGEL DE JESÚS PAZ 
MEDINA, COMO CONTRALOR MUNICIPAL.- SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD POR LOS CC. 
REGIDORES DICHAS PROPUESTAS.- ENSEGUIDA LOS CC. REGIDORES INVITARON AL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO Y AL CONTRALOR MUNICIPAL A TOMAR LA PROTESTA DE  
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LEY, LO QUE UNA VEZ CUMPLIDO DICHO MANDATO, LOS REGIDORES PRESENTES INSTRUYERON 
EXPEDIR LOS NOMBRAMIENTOS CORRESPONDIENTES.- SE PROCEDE AL DESAHOGO DEL 
SEPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, PARA LO CUAL HACE USO DE LA PALABRA EL IAZ. 
FRANCISCO RAMON ABREU VELA, PRESIDENTE MUNICIPAL, QUIEN PROCEDE A NOMBRAR LOS 
TITULARES DE LAS SIGUIENTES DEPENDENCIAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - -  
I.-  DIRECTOR DE FINANZAS:   LIC. GABRIEL ALBERTO CORTES DÍAZ 
II.-  DIRECTOR DE PROGRAMACION:  L.A.E. HÉCTOR MANUEL BARAHONA PALMA 
III.-  DIRECTOR DE DESARROLLO: M.V.Z. JOEL SANGUINO BAUTISTA 
IV.-  DIRECTOR DE FOMENTO ECONÓMICO Y TURISMO: ING. LUIS ABRAHAM CEBALLOS 
FALCÓN. 
V.-  DIRECTOR DE OBRAS, ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y SERVICIOS MUNICIPALES: ING. 
FERNANDO DANIEL MANDUJANO CERVERA. 
VI.-  DIRECTOR DE  EDUCACIÓN, CULTURA Y RECREACIÓN: LIC. TOMAS ALBERTO PUC 
ACOSTA. 
VII.-  DIRECTOR DE ADMINISTRACION:  T.C.E.F. WILLIBALDO SÁNCHEZ MARTÍNEZ. 
VIII.-  COMISARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA: CAP. CARLOS SALDAÑA PACHECO. 
IX.-  ENCARGADO DE LA DIRECCIÓN DE TRANSITO:  LIC. JAVIER ALFONSO MEX SUAREZ. 
X.-  DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS: LIC. VÍCTOR MANUEL PALMA MORENO 
XI.-  DIRECTOR DE ATENCIÓN CIUDADANA: M.V.Z. AARÓN RUBIO TARANO 
XII.-  DIRECTOR DE ATENCIÓN A LAS MUJERES: C. DULCE MARÍA MOSQUEDA MOSQUEDA 
XIII.-  DIRECTOR DE PROTECCIÓN AMBIENTAL Y DESARROLLO SUSTENTABLE: DR. ERNESTO 
SUAREZ JUÁREZ. 
XIV.-  ENCARGADO DE LA UNIDAD DE PROTECCIÓN CIVIL: C. JULIÁN CELORIO MORENO 
SEGUIDAMENTE SE SOLICITO LA PRESENCIA DE DICHOS FUNCIONARIOS Y SE LES DIO A 
CONOCER EN PRIMER TERMINO LA DECISION DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, POSTERIORMENTE 
EL I.A.Z. FRANCISCO RAMON ABREU VELA, LES OTORGA EL NOMBRAMIENTO QUE LOS ACREDITA 
COMO SERVIDORES PUBLICOS DE LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE TENOSIQUE, TABASCO, 
PARA EL PERIODO 2016-2018.-  CON LA FINALIDAD DE DESAHOGAR EL OCTAVO PUNTO  DE LA 
ORDEN DEL DIA C. PRESIDENTE MUNICIPAL, I.A.Z. FRANCISCO RAMON ABREU VELA SOLICITA 
AUTORIZACION AL H. CABILDO PARA QUE JUNTO CON LA C. REGIDORA SINDICO DE HACIENDA Y A 
NOMBRE DEL H. AYUNTAMIENTO DE TENOSIQUE, SUSCRIBAN CON EL GOBIERNO DEL ESTADO, EL 
CONVENIO UNICO DE DESARROLLO MUNICIPAL 2016-2018, TAL COMO LO ESTABLECEN LOS 
ARTICULOS 65, FRACCION IV DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO, LIBRE Y SOBERANO 
DE TABASCO Y 125 DE LA LEY ORGANICA DE LOS MUNICIPIO DEL ESTADO DE TABASCO, 
APROBANDOSE POR UNANIMIDAD.- DE CONFORMIDAD CON EL NOVENO PUNTO DEL ORDEN DEL 
DIA, CORRESPONDIENTE A LOS ASUNTOS GENERALES: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
A CONTINUACIÓN HIZO USO DE LA PALABRA EL C. REGIDOR LIC. JHOJANNY DE JESÚS VÁZQUEZ 
CUJ, QUIEN SOLICITA EN BASE AL ARTICULO 23, CUARTO PÁRRAFO, DE LA LEY ORGÁNICA DE LOS 
MUNICIPIOS DEL ESTADO DE TABASCO VIGENTE, SE LE REMITA EL EXHORTO 
CORRESPONDIENTE AL C. JESÚS RUIZ AVENDAÑO, SEPTIMO REGIDOR PROPIETARIO POR 
ELECCIÓN POPULAR, PARA QUE SE PRESENTE A LA TOMA DE PROTESTA DE SU ENCARGO, EN 
UN TERMINO DE TRES DÍAS COMO MÁXIMO, CONTANDO A PARTIR DE LA PRESENTE FECHA, YA 
QUE DE NO HACERLO SE ENTENDERÁ QUE NO ACEPTA EL CARGO Y POR LO CONSIGUIENTE SE 
LLAMARA AL SUPLENTE.- AL RESPECTO LOS CC. REGIDORES ACUERDAN INSTRUIR A LA C. 
SINDICO DE HACIENDA, PARA EL CUMPLIMIENTO DE ESTE PUNTO.- - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA PALABRA, EL IAZ. FRANCISCO RAMÓN ABREU VELA, PRESIDENTE MUNICIPAL,  
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HACE LA PROPUESTA PARA QUE A PARTIR DE LA SEGUNDA SESIÓN DE CABILDO Y LAS 
SUBSECUENTES, TODOS LOS QUE CONFORMAN EL H. CABILDO MUNICIPAL DEJEN BAJO EL 
RESGUARDO DEL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, LOS CELULARES PERSONALES DE 
CADA UNO, ANTES DEL INICIO DE CADA SESIÓN.- LO ANTERIOR ES CON EL PROPÓSITO DE 
ATENDER DE MANERA OPORTUNA Y EFICAZ LOS DIFERENTES ASUNTOS QUE SE TRATEN Y QUE 
EL MOMENTO DE TOMA DE DECISIÓN, PODRÍAN DISTRAER SIGNIFICATIVAMENTE AL C. REGIDOR.- 
AL RESPECTO LOS CC. REGIDORES APRUEBAN POR MAYORÍA DICHA PROPUESTA (9 VOTOS A 
FAVOR Y 2 ABSTENCIONES).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
CONTINUANDO CON SU INTERVENCIÓN EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, IAZ. FRANCISCO RAMÓN 
ABREU VELA, ENSEGUIDA INFORMA A LOS CC. REGIDORES QUE A PARTIR DE ESTA FECHA Y EN 
CUMPLIMIENTO A COMO LO SEÑALA LA LEY ORGÁNICA DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE 
TABASCO VIGENTE,, LAS CONVOCATORIAS PARA LA CELEBRACIÓN DE LAS SESIONES DE 
CABILDO, SE LES HARÁ LLEGAR DE MANERA OPORTUNA A SUS DOMICILIOS Y A TRAVÉS DE LOS 
CORREOS ELECTRÓNICOS DE CADA UNO DE ELLOS.- POR LO QUE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
INVITA A LOS CC. REGIDORES A PROPORCIONAR SUS CORREOS ELECTRÓNICOS Y DOMICILIO 
ACTUAL AL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PARA CUMPLIR ESTE PROPÓSITO.- - - - - - - - - - 
ENSEGUIDA EL C. IAZ. FRANCISCO RAMÓN ABREU VELA, PRESIDENTE MUNICIPAL, INVITA A LOS 
CC. REGIDORES PARA QUE ASISTAN DE MANERA PUNTUAL A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 
CABILDO, QUE SE LLEVARA A CABO EL DÍA DE HOY A LAS 18:00 HORAS, EN LA SALA DE 
PRESIDENTES DE ESTE AYUNTAMIENTO.-  EN EL DESAHOGO DEL DECIMO PUNTO DE LA ORDEN 
DEL DIA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESION DE CABILDO Y 
SE CIERRA LA PRESENTE ACTA, SIENDO LAS 11:00 HORAS DÍA DE SU ELABORACIÓN, FIRMANDO 
DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON, ANTE EL PROFR. ALBERTO ARA LUNA, 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, QUIEN DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
 
 

IAZ. FRANCISCO RAMÓN ABREU VELA 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 

 
 

LIC. JHOJANNY DE JESÚS VÁZQUEZ CUJ 
SINDICO DE HACIENDA 

 
 

ING. LUIS JAVIER GUTIERREZ SÁNCHEZ 
TERCER REGIDOR 

 
 
 

 
 

C. GUADALUPE ZUBIETA ANDA 
CUARTO REGIDOR 

 

 
 

ING. JOSÉ ALBERTO MAGAÑA CONTRERAS 
QUINTO REGIDOR 

 
 

LIC. MARIBEL MAY TACÚ 
SEXTO REGIDOR 

 
 

C. NANCY LÓPEZ MONDRAGÓN 
OCTAVO REGIDOR 
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ING. CARLOS GUSTAVO ROSADO MACOSAY 
NOVENO REGIDOR 

 
 
 
 
 

C. LEYDI LAURA ZAPATA VÁZQUEZ 
DECIMO REGIDOR 

 
 
 
 

C. CESAR AUGUSTO LÓPEZ HERNÁNDEZ 
DECIMO PRIMER REGIDOR 

 
 
 

LIC. CLAUDIA ELIZABETH BOJORQUEZ JAVIER 
DECIMO SEGUNDO REGIDOR 

 
 
 
 

PROFR. ALBERTO ARA LUNA 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 


